

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 24 (18722)

Газета основана 1 октября 1930 года



ЛЬГОТЫ НА ПРОЕЗД

С завтрашнего дня в Кузбассе меняется порядок предоставления натуральных льгот на проезд в транспорте.

Областным льготникам (ветеранам труда, труженикам тыла, репрессированным и реабилитированным) в маршрутных автобусах городского, пригородного и международного сообщения (кроме такси), троллейбусах и электропоездах теперь надо предъявлять вместе с документом единый социальный проездной билет на 2006 год. У федеральных льготников в электропоездах должны быть транспортная карточка и паспорт, а в маршрутных автобусах и троллейбусах — документ, дающий право на льготу. После 1 мая им

СОБРАЛА ГАРМОНЬ ДРУЗЕЙ

В Кемерове состоялся настоящий праздник народной музыки — отмечали 15-летний юбилей областного клуба "Играй, гармонь!".

День рождения собрал гостей со всех городов и ве- сел нашей страны и даже ближнего зарубежья: Подмосковье, Алтай, Украина... С гордостью стоит отметить, что наши земляки оказались в числе самых почетных и внимательных.

Конечно же, это были Александр Степанович Суворов — лучший гармонист Кузбасса, неоднократный лауреат международных конкурсов им. И.И. Маланина, его ученик Слава Седельни-

ДЕНЬ ПАМЯТИ ПУШКИНА

Эта встреча прошла в Пушкинском музее гимназии № 12.

На встрече присутствовал и руководитель недавно созданного в нашем городе филиала Новосибирского Пушкинского общества М.Д. Никольский. Михаил Дмитриевич рассказал ребятам о целях и задачах общества, основной из которых является сохранение духовного наследия России. Он пере-

ЗА ЧТО ЩЕДРЫЕ ПОДАЧКИ?

Прокуратура области провела проверку выделения денежных средств так называемой общественной палате.

В ходе проверки установлено, что председатель этой общественной организации В. Лебедев получал от ОАО «Кузбассэнерго» в период с 2003 по 2005 год, по 100–120 тысяч рублей ежемесячно. По имеющимся данным, эти деньги шли на выплату ему заработной платы.

Не исключено, что к проверке скандала с нецелевыми затратами в акционерном обществе подключаются проверяющие из РАО ЕЭС.

Служба новостей:

нужно будет также предъявлять дополнительно единый социальный проездной. Эти билеты выдаются в управлении социальной защиты: областным льготникам — с января по настоящее время, федеральным — начиная с 10 марта. Транспортные карточки федеральные льготники получают заказными письмами до 31 марта в почтовых отделениях, с 1 апреля — в отделении Пенсионного фонда.

На возникающие вопросы отвечают в управлении транспорта и связи администрации Кемеровской области по телефонам: 36-83-71, 36-41-17, 36-48-52.



ЗА ЯНВАРЬ план по добыче угля предприятиями филиала ОАО "Сибирская угольная энергетическая компания" выполнен в полном объеме. При плане 1087 тысяч тонн добыли 1216,5 тысячи тонн. Прибавка к плану составила 129,5 тысячи тонн (111,9 процента). К соответствующему периоду 2005 года прибавка составила 82,8 тысячи тонн.

С поставленными задачами добывчи угля справились все шахтерские коллективы. На шахтах имени Кирова было добыто 283,2 тысячи тонн при плане 241 тысяча тонн (+42,2 тыс.тонн), имени 7 Ноября — 246,1 тысячи тонн при плане 242,2 тысячи тонн (+47,1 тыс.тонн), "Польсаевская" — 197,2 тысячи тонн при плане 157 тысяч тонн (+40,2 тыс.тонн), "Октябрьская" — 197,1 тысячи тонн при плане 165 тысяч тонн (+32,1 тыс.тонн), "Егоровская" — 131,2 тысячи тонн при плане 127 тысяч тонн (+4,2 тыс.тонн), "Комсомолец" — 89,8 тысячи тонн при плане 85 тысяч тонн (+4,8 тыс.тонн), "Колмогоровская" — 58 тысяч тонн при плане 57 тысяч тонн (+1 тыс.тонн), "Красноярская" — 13,8 тысячи тонн при плане 13 тысяч тонн (+0,8 тыс.тонн).

Хорошие нагрузки на очистной забой показали следующие коллективы: участок № 2, лава № 2448, шахта имени Кирова, бригада А.В. Коломенского — 256,5 тыс.тонн; участок № 7, лава № 1169, шахта имени 7 Ноября, бригада С.П. Алексеева — 166,3 тыс.тонн; участок № 2, лава № 996, шахта "Октябрьская", бригада А.Ю. Сигина — 156,9 тыс.тонн; участок № 1, лава № 870, шахта "Егоровская", бригада А.М. Мальцева — 127,5 тыс.тонн; участок № 8, лава № 1827, шахта "Комсомолец",

Земной поклон вашим мамам! Мож но только догадываться о том, сколько на их долю выпало переживаний, боли, страданий.

Желаем вам и вашим близким здор овья, счастья, теплоты окружающих, благополучия и удачи во всех делах!

Вечная память и вечная слава вашим боевым товарищам, павшим на афганской земле! Успехов и всего самого доброго вам — героям афганской войны!

Мы всегда будем гордиться вами и вашим мужеством!

С уважением

и признательностью —

В. ЕРМАКОВ.

Глава города.

А. ДУЛЬЦЕВ.

Председатель городского Совета народных депутатов.

Сегодня в России отмечается День памяти воинов-интернационалистов.

15 февраля 1989 года последняя колонна советских войск пересекла государственную границу и покинула территорию Афганистана. Так завершилась девятивалютная необъявленная война, унесшая жизни тысяч соотечественников. Оказывая интернациональную помощь дружественному народу, они честно выполнили свой воинский долг. Среди тех, кто не вернулся из Афгана, — восемь наших земляков-ленинск-кузнецан, память которых увековечена на монументе возле военкомата. Службу в соседней стране проходили почти триста горожан. Многие из них за героизм и мужество награждены орденами, медалями. Объединившись в общественную организацию, ветераны "афганцы" вместе решают социальные проблемы, проводят встречи поколений, участвуют в культурных проектах патриотической направленности. А сегодня они возлагают цветы к памятнику воинам-интернационалистам.

На снимке: бывшие воины-интернационалисты на презентации фильма "9 рота".

Фото М. НИКОНОВА.

Хороший СТАРТ

бригада К.В. Загорко — 108,1 тыс.тонн.

На 2006 год 13 очистных коллективов филиала ОАО "СУЭК" взяли обязательства добить один миллион и более тонн угля. В 2005 году с этой задачей справились 10 очистных коллективов филиала.

Очистной коллектив участка № 2 шахты имени Кирова (бригада Бориса Владимировича Михалева, начальник участка Леонид Васильевич Лагутин) взял на себя обязательство добить не менее двух миллионов 120 тысяч тонн. В январе же добыча составила лишь 1,2 тысячи тонн по причине перемонта. Но, думается, что знаменитая бригада в ближайшем времени сможет наверстать упущенное.

Претензии на добывчу миллиона и более тонн угля в этом году высказали следующие коллективы. Очистной коллектив участка № 1 шахты "Октябрьская" (бригадир Александр Юрьевич Сингин, начальник участка Виктор Дмитриевич Борисов),

Среда,
15
ФЕВРАЛЯ
2006 г.

СЕГОДНЯ:

Восход солнца 7:55
Закат солнца 17:33
Долгота дня 9:38

День памяти воинов-интернационалистов

Погода:

Днем облачно, температура — 12... -16°C, давление 759 мм рт. ст., относительная влажность 81%, ветер ю. 2-3 м/сек, предстоящей ночью — 12... -13°C.

В этот день родились:

1564г. — Г. Галилей, астроном;

1906г. — М. Джайлз, поэт.

ГУМАННАЯ МЕРА

С 1 февраля все несовершеннолетние, находящиеся в воспитательной колонии Ленинска-Кузнецкого, застрахованы по системе ОМС.

Как сообщили в департаменте охраны здоровья, до настоящего времени воспитанники имели возможность получать экстренную медицинскую помощь, а плановая медицинская помощь им оказывалась в медсанчасти системы ГУИНН, где оборудование и оснащенность порой не позволяли провести все необходимые медицинские мероприятия.

Оказание плановой медицинской помощи осужденным несовершеннолетним в муниципальных учреждениях всегда было связано с решением многих проблем. Департамент охраны здоровья, обратив на это внимание, стал инициатором подписания дополнительного соглашения к договору об обязательного медицинского страхования неработающего населения между областной больничной кассой и департаментом охраны здоровья. Теперь все воспитанники колоний для несовершеннолетних в Кемеровской области получат страховую полисы ОМС и имеют право при наличии показаний на плановую медицинскую помощь в муниципальных и областных медицинских учреждениях на равных условиях с другими гражданами.

риевич Ростоцкий) взял на себя обязательства добить 1 миллион 500 тысяч тонн угля (добыча за январь — 156,9 тыс. тонн); очистной коллектив участка № 8 шахты "Польсаевская" (бригадир Кирилл

Васильевич Загорко, начальник участка Алексей Николаевич Сабуровский) предполагает добить 1 миллион 370 тысяч тонн (в январе добыл 108,1 тыс. тонн); очистной коллектив участка № 7 шахты имени 7 Ноября (бригадир Сергей Павлович Алексеев, начальник участка Иван Александрович Загорулько) предполагает выдать на гора 1 миллион 246 тысяч тонн угля (в январе — 166,3 тысячи тонн). Один миллион 100 тысяч тонн предполагает добить очистной коллектив участка № 5 шахты "Комсомолец" (бригада Виктора Ивановича Дандерфера, начальник участка Сергей Михайлович Кривошеев), 1 миллион 65 тысяч тонн — очистной коллектив участка № 3 шахты имени Кирова (бригадир Анатолий Владимирович Коломенский, начальник участка Сергей Николаевич Нагаев); один миллион одну тысячу тонн — очистной коллектив участка № 1 шахты "Красноярская" (бригада Александра Алексеевича Левковича, начальник участка Виктор Александрович Талышкин); один миллион одну тысячу тонн — очистной коллектив участка № 1 шахты "Егоровская" (бригадир Алексей Михайлович Мальцев, начальник участка Валерий Федорович Попов); 1 миллион тонн — очистной коллектив участка № 2 шахты "Октябрьская" (бригадир Виктор Николаевич Усиков, начальник участка Александр Васильевич Бубнов).

Подготовлено по материалам пресс-службы ОАО "СУЭК".

В ТРУДОВОЙ книжке Л.А. Сорокиной всего одна запись о приёме на работу. Сделана она более 30 лет тому назад. После окончания Ленинск-Кузнецкого медицинского училища Лидию Алексеевну направили в неврологическое отделение горбольницы № 1. Определили на должность медсестры в процедурный кабинет. Молодая "сестричка" как-то незаметно и сразу "вписалась" в режим работы отделения.

Попадают сюда люди с неврозами, нарушениями работы опорно-двигательного аппарата, сосудистыми заболеваниями. Нередко больных в отделение приносят на носилках. Кое-кто остаётся прикованным к постели на долгие дни и недели. И чтобы поставить человека на ноги,

помочь ему поверить в свои силы, а именно от этого во многом зависит положительный исход лечения, нужны не только уколы, физиотерапевтические процедуры, медикаменты, но и психологический настрой. И здесь многое зависит от медицинских сестёр – как палатных, так и процедурных.

– Зато как здорово видеть и сознавать, что поступивший к нам практически обездвиженный человек потихоньку начинает сначала поворачиваться в постели, потом – садиться, вставать на ноги! И заново учится ходить. А помогают ему в первую очередь медсестры. Поддерживают, подбадривают и словом и делом, – говорит Лидия Алексеевна.

В начале своей деятельности она очень быстро освоилась со своими обязанностями процедурной медсестры. Спокойно, деловито, стараясь не причинить лишней боли и физических страданий, ставила уколы, капельницы, "отпускала" электропроцедуры, асистировала врачам на "блоках". У неё классически получалось внутривенно вводить лекарство. Это, наверное, одна из сложных процедур – далеко не у каждого больного "хорошие" вены, тем более, что от волнения, которое неизбежно испытывают многие во время уколов, они имеют обыкновение "прятаться".

Лидия Алексеевна и сейчас, расставшись с обязанностями процедурной медсестры, нередко обучает этому искусству своих коллег и подчинённых. С 1990 года Л.А. Сорокина работает старшей медицинской сестрой. Главное в этой должности – организовать чёткую работу подчинённых – среднего и младшего медперсонала. А это значит, вовремя обеспечить отделение необходимыми меди-

ментами, инвентарём. Но главное – создать такой морально-психологический климат, чтобы и работалось в нём спокойно, надёжно, и лечению сопутствовал успех.

В неврологическом отделении нет текучести кадров, хотя работа здесь вовсе не из лёгких. Большинство медсестёр трудятся по десять–пятнадцать



лет. Коллектив дружный, слаженный. Всё четко и спокойно выполняют свои обязанности.

– Очень многое зависит и от врачей, от самой Валентины Ивановны Шипициной – заведующей отделением. Она – человек исключительной доброты, сострадательности и заботливого отношения к пациентам, – сказала Лидия Алексеевна.

С Л.А. Сорокиной мы встретились в её рабочем кабинете, где она вместе с медсёстрами М.Ю. Федорцевой и А.В. Беляевой обсуждала доклад на очередное семинарское занятие с медицинскими сёстрами отделения (их здесь 15 человек). Семинары и инструктажи – неотъемлемая составная часть системы работы с медперсоналом. Темы для докладов и выступлений выбираются не отвлечённые, а непосредственно касающиеся постоянной работы. Например, "Психологические аспекты сестринского дела в неврологическом отделении". Или "Профилактика и лечение пролежней". К слову, с этой напастью здесь борются весьма успешно – всеми мерами и средствами. При малейшем намёке (покраснении кожи) участки тела обрабатываются препаратами. И главное, постоянно меняют положение, переворачивают больного, чтобы не допустить пролежней.

Я поинтересовалась у Лидии Алексеевны: почему именно на медицине остановила свой выбор профессии после окончания школы? Она ответила просто: "Так получилось. Поступая в медицинский колледж, я особо и не задумывалась об этом. А потом, когда пришла на работу в отделение, поняла: это мое". Такой вот счастливый выбор на всю жизнь.

А. АСИНОВА.

На снимке: Л.А. Сорокина вместе с медицинскими сёстрами М.Ю. Федорцевой и А.В. Беляевой готовятся к очередному семинару.

Фото автора.



ВИРУСНЫЕ ГЕПАТИТЫ – ПРОБЛЕМА ВЕКА

Недавно на эту тему состоялся разговор с врачом-инфекционистом Н.М. КУНГУРОВОЙ.

– Надежда Михайловна, известно, что вирусные гепатиты – это группа заболеваний с множественными механизмами передачи. Расскажите об одном из видов – вирусном гепатите А. Что он из себя представляет?

– Вирусный гепатит А (ВГА) – это острая клиническая болезнь с фекально-оральным (выражаясь специальными медицинскими терминами) путём передачи. Или по-иному: передаётся ВГА через водный, пищевой или контактно-бытовой пути.

– Кто больше всего восприимчив к гепатиту группы А?

– Восприимчивость к нему – всеобщая. Наиболее часто им болеют дети старше одного года, особенно в возрасте трёх–двенадцати лет, в школах, детсадах (то есть в организованных коллективах), и молодёжь. Дети до года заражаются редко, у них сохраняется врождённый иммунитет. У людей старше 30–35 лет вырабатывается активный иммунитет.

– Как проявляется это заболевание?

– Есть разные формы клинических проявлений, в том числе стёртая, безжелтушная и желтушная, лёгкой, средней степени тяжести и тяжёлой. Бывают осложнённые формы с рецидивами, обострениями и поражениями желчевыводящих путей. Инкубационный период после заражения в среднем составляет три–четыре недели, преджелтушный – пять–семь дней. Наиболее часто наблюдается лихорадочно-диспепсический вариант. Начинается он с резкого повышения температуры тела до 38–

40° С в течение одного–трёх дней, характерны также головная боль, понижение аппетита, тошнота, чувство дискомфорта в верхней части желудка и области печени, боль в горле. Моча в течение двух–четырёх дней окрашивается в тёмный цвет, обесцвечиваются фекалии. Увеличивается печень, иногда – селезёнка. Потом, в период возникновения желтухи, снижается температура тела, уменьшается головная боль. Фаза угасания желтухи протекает медленнее, чем фаза нарастания, а дальше наступает время выздоровления, его продолжительность variableна. Могут наступить рецидивы...

– Надежда Михайловна, а как уберечься от заражения гепатитами?

– Надо стараться не пить сырую воду, особенно из открытых водоёмов; обязательно перед едой мыть руки с мылом, соблюдать чистоту в доме (квартире), не допускать размножения мух, тараканов, мышей и других разносчиков инфекций.

Детям с раннего возраста надо прививать гигиенические навыки (есть только мытые фрукты и овощи, чаще мыть руки с мылом, не грызть ногти, не брать в рот различные предметы и так далее).

– А если возникает подозрение, что кто-то из наших домашних заболел гепатитом?

– Прежде всего изолировать больного в отдельном помещении, обеспечить отдельной посудой, дезинфицировать туалет (например, близи), обеспечить больному обильное питьё. А вот антибиотики давать не надо, они слаживают симптомы болезни, что затрудняет её диагностику. И главное – вызвать вовремя врача, "скорую помощь", которые решат, что делать с больным дальше, назначат лечение.

А. ГОРОШКО.

ПОНЯТЬ ЧУЖУЮ БОЛЬ

Недавно встретила свою знакомую. С трудом передвигаясь, она направлялась в сторону аптеки.

– Опять поясницу скрутило и ноги ломит по ночам, аж в глазах темно, – пожаловалась женщина. – Иду вот в аптеку, может, что новенькое посоветуют.

– Что же к врачу-то не сходишь? – спрашиваю.

– Мне мои болячки известны уже давно – ревматизм да артоз. А в нашей аптеке мне всегда дадут добрый совет и нужное лекарство порекомендуют.

"Наша аптека" находится в доме № 77 по проспекту Кирова. Трудятся здесь две симпатичные, приветливые женщины: заведующая В.А. Мусатова и З.Ф. Ливадная (привозил). Валентина Алексеевна и Зоя Федоровна – фармацевты с большим стажем работы, хорошо знают своё дело.

– Конечно, диагноз ставят врачи, но в поликлинику не всегда можно быстро попасть, а у кого-то и полиса нет. Нас учили, что в первую очередь надо обслуживать тех, кто с рецептом приходит. Но и человеку, обратившемуся к нам без рецепта, мы обязаны оказать помощь. А для этого нужно понять чужую боль. К нам ходят в основном постоянные посетители. Много пожилых. Хорошо изучили наш контингент, знаем: у кого давление повышенное, кто страдает сердечными заболеваниями, у кого недуги, связанные с опорно-двигательным аппаратом. Если человеку плохо, можно ориентироваться: кому-то надо к врачу идти, а кому-то мы сами можем помочь, – говорит Валентина Алексеевна.



График работы аптеки вполне устраивает население прилегающего к ней микрорайона. Она открывается в девять утра и до семи вечера обслуживает посетителей. Без выходных и обеденных перерывов.

– В лекарствах недостатка не бывает, наоборот, ассортимент их достаточно большой. Если нет того или иного медикамента, всегда можно найти ему замену. Или заказать на складе – заявка, как правило, выполняется в течение одного–двух дней. Жизнь диктует и фармацевтическому рынку свои законы. Аптека сейчас много, в том числе и частных. Поэтому жёсткая конкуренция. Не будет удовлетворён человек обслуживанием здесь – пойдёт в другую. Так что, будимся по принципу: хочешь жить – умей работать. Не случайно ведь, раньше в аптеке № 191 были шесть провизоров, сейчас – только два, – рассказывает Валентина Алексеевна.

Зашёл разговор о том, что на фармацевтическом рынке сейчас очень много подделок, на что Валентина Алексеевна ответила:

– ГПКО "Аптеки Кузбасса" поставляет те лекарства, которые проходят двойную систему контроля: на склад поступают лишь такие, на которые фирмы представляют сертификат качества. Кроме того, есть собственная контрольно-аналитическая лаборатория и на складе ГПКО, где выносят вторичное заключение о качестве медпрепарата. То есть предпочтительнее приобретать лекарства, прошедшие двойную систему контроля на качество, – уверяют фармацевты.

Т. ГОРОШКО.
На снимке: З.Ф. Ливадная и В.А. Мусатова.
Фото автора.

ОАО "Шахтострой", входящее ныне в состав ОАО "Сибирская угольная энергетическая компания", за последние годы стало организацией достойной и необходимой. Если говорить о перспективах развития шахт, то ни одна крупная реконструкция не проходит без участия этой организации. Утратив былую мощь, предприятие в то же время приобрело более нужные на сегодня качества - компактность и мобильность, при этом сохранив основную направленность - выполнение горно-капитальных работ.

По утверждению директора предприятия Игоря Николаевича Конева, сейчас появилась возможность для более стабильной работы и благополучного финансирования. И суть даже не в том, что работы стало больше, потребность в услугах шахтостроителей всегда была достаточно высокой. С приходом СУЭКа ОАО "Шахтострой" имеет некоторые преимущества в предусматриваемых объемах реконструкции шахт. Лишь те из инвестируемых проектов, которые в силу каких-то обстоятельств не могут освоить самостоительно, передаются сторонним организациям, но основной фронт работы выполняют сами.

Сегодня на предприятии трудятся около 160 человек. Основная профессия которых - проходчики. Численность работающих здесь не изменилась с начала существования, хотя объемы производства за последние годы существенно возросли. Динамику можно проследить по факту освоения инвестиций. Например, в 2003 году было освоено строительно-монтажных работ на 16 миллионов 500 тысяч рублей, в 2004-м - 28 миллионов 700 тысяч, в 2005-м - 35 миллионов 200 тысяч, и в 2006 году запланировано

освоить порядка 44 миллионов рублей.

- Последние объекты, над которыми работали в прошлом и продолжаем работу в текущем году, - рассказывает директор И.Н. Конев, - это строительство водоотлива на самой обводненной шахте "Октябрьская", что в дальнейшем

циальную помощь в ремонте и подготовке техники.

Коллектив ОАО "Шахтострой" разделен на два участка, основной костяк которых, конечно же, - проходчики, их около 60 человек. Есть свои электрослесари и горнорабочие для выполнения вспомогательных работ. Участок № 1 обеспечивает фронт работ на шахте "Комсомолец", начальник участка Олег Станиславович Лоскутов до этого долгое время трудился на шахте, в "Шахтострое" - уже около трех лет. За это время показал себя как грамотный специалист, ответственно подходящий к любому делу. А участком № 3 руководит в течение пяти лет Василий Сергеевич Зинюк - человек живой, ответственный, без остатка отдающий себя работе. Сегодня это лучший участок на предприятии. Именно здесь собраны лучшие мастера своего дела, такие, как Вольдемар Александрович Раец - проходчик с большим стажем работы. Всю свою жизнь он работал на проходке по шахтостроительному направлению, сегодня он - звеньевой и наставник молодых. Нельзя не отметить и хорошую работу проходчиков Евгения Викторовича Халова и Владислава Иванесенко. Из всего видно, что основной костяк предприятия проверен временем и на каждого можно положиться. Многие неоднократно награждались и поощрялись.

Работы по модернизации и дальнейшему развитию шахт - главная направленность Компании ОАО "СУЭК", а это значит, что без смежных предприятий, таких, как ОАО "Шахтострой", в будущем не обойтись. И хотя шахтное строительство изначально затратное направление, это - работа на будущее, которое должно стать лучше во всех отношениях.

М. СТРЕЛЬНИКОВА.

РАБОТА НА БУДУЩЕЕ МИЛЛИОНЫ

позволит обеспечить нормальную работу горняцких коллективов. На шахте "Комсомолец" проводим работы по сокращению транспортной цепочки, что, соответственно, приведет к сокращению затрат при выдаче горной массы. Здесь же ведется строительство капитального гезенка - угольного бункера, который будет нести дополнительные функции: использовать как запасной выход, что, конечно же, важно при обеспечении безопасности труда.

При таких темпах роста производства, соответственно, остро стоит вопрос обновления оборудования. Проблема в том, что предприятие испытывает недостаток в новой современной технике. Взять, к примеру, старенький комбайн ГПКС-1, который уже давно отработал свой срок; поломки и просто - частое явление, но, к счастью работающих здесь людей, они быстро устраняются. Да и шахты помогают. Очень хорошее отношение на шахте "Октябрьская", где есть собственные ремонтные цеха и высококвалифицированные специалисты, которые оказывают спе-

циальную помощь в ремонте и подготовке техники.

Коллектив ОАО "Шахтострой" разделен на два участка, основной костяк которых, конечно же, - проходчики, их около 60 человек. Есть свои электрослесари и горнорабочие для выполнения вспомогательных работ. Участок № 1 обеспечивает фронт работ на шахте "Комсомолец", начальник участка Олег Станиславович Лоскутов до этого долгое время трудился на шахте, в "Шахтострое" - уже около трех лет. За это время показал себя как грамотный специалист, ответственно подходящий к любому делу. А участком № 3 руководит в течение пяти лет Василий Сергеевич Зинюк - человек живой, ответственный, без остатка отдающий себя работе. Сегодня это лучший участок на предприятии. Именно здесь собраны лучшие мастера своего дела, такие, как Вольдемар Александрович Раец - проходчик с большим стажем работы. Всю свою жизнь он работал на проходке по шахтостроительному направлению, сегодня он - звеньевой и наставник молодых. Нельзя не отметить и хорошую работу проходчиков Евгения Викторовича Халова и Владислава Иванесенко. Из всего видно, что основной костяк предприятия проверен временем и на каждого можно положиться. Многие неоднократно награждались и поощрялись.

М. СТРЕЛЬНИКОВА.

Адрес новостей: КОПИ

Первая практика

Впервые началась практика студентов филологического факультета по специализации "История православной культуры".

Учащиеся и преподаватели гимназии № 18, школ № 8 и 20 с интересом побывали на уроках, которые проводили практиканты. И, по всеобщему мнению, занятия отличаются разнообразной методикой, проходят в увлекательной форме, несут глубокие знания. Накануне практики студенты посещали уроки своих старших коллег, консультации методистов, изу-

чили специальную литературу, исторические записки по развитию православия в нашем городе.

Как сообщила руководитель практики Е.В. Горбушкина, учитывая, что многие уроки отличаются новизной идеи и нестандартным подходом, по результатам практики лучшие методические разработки будут обобщены в едином сборнике.

Обсудят филологи

В первых числах марта в институте намечено проведение научной конференции студентов на тему "Актуальные проблемы филологического знания".

Во время конференции предполагается обсудить проблемы взаимодействия культур и концептов, изучения разговорной речи, лингвистики, риторики и другие темы.

В настоящее время в научных обществах и секциях обсуждаются темы конференции, готовятся доклады и тезисы. Учитывая важность проблем, тексты докладов составляют примерно до десяти печатных листов.

По итогам конференции планируется выпустить специальный сборник.

Учебе помогает творчество

Второй год в институте проводятся поэтические и прозаические чтения, по результатам которых издается сборник "Свеча таланта" под редакцией заведующей кафедрой русской филологии С.В. Даниловой.

Читатели журнала по достоинству оценили произведения Семена Кузьмина, Насти Марченковой, Евгения Остертаг, Юлии Сливиной. В новом сборнике ожидается дебют Сергея Дмитриева и Надежды Шпильной.

Следует отметить, что творчество студентов КОПИ известно далеко за пределами нашего города. Так, Ю. Сливина была удостоена диплома на областном конкурсе юных литераторов, а Н. Шпильная стала лауреатом Московского фестиваля учителей русской словесности в номинации "Художественное творчество".

Чтобы понять суть произведения

На кафедре русской филологии работает научно-исследовательская лаборатория, в которой четыре секции. В эти дни идет подготовка к занятиям в секции "Литературоцентрический анализ художественного произведения", руководит которой Е.В. Пасечная.

На занятиях студенты учатся анализировать тексты произведений, выделять основные идеи и темы, определять фабулу, давать характеристику героям. По мнению обучающихся, занятия в секции помогают самостоятельной научно-исследовательской работе, развивают умение работать с научной литературой, а также навыки устной и письменной речи.

Празднику посвящается

Все оставшееся до Дня защитника Отечества время в институте, помимо учебы и практики, заполнено соревнованиями, смотрами, викторинами.

Около шестидесяти человек принимают участие в соревнованиях по стрельбе. Все желающие проводят тренировки в тире института под руководством И.И. Мышкина. Следует отметить, что соперники здесь достойны друг друга. Достаточно сказать, что в прошлом году сборная девушек заняла первое место по стрельбе на городских соревнованиях.

В канун праздника состоится смотр строевой подготовки. Участники соревнований выполнят построение, движение строевым шагом, исполнят песню. Лучшие будут награждены дипломами и подарками.

В честь зимней Олимпиады

Зимним Олимпийским играм посвящены соревнования "Лыжня зовет", которые проводятся сегодня на лыжной базе Лесного городка. В них принимают участие около двухсот студентов КОПИ.

Как сообщили организаторы мероприятия, основной целью соревнований стала пропаганда здорового образа жизни. Тем не менее, судя по подготовке к лыжне, борьба ожидается напряженной. Прошлогодние лидеры Елена Кулакова и Илья Сафонов не намерены уступать первенства.

Информации подготовили студенты КОПИ Е. Бердюгина, Н. Кулик, Г. Юркова, О. Гелиевой, И. Бринева.



Лидер отрасли

КонсультантПлюс - лауреат национальной премии "Компания года" в номинации "Лидер отрасли"

КонсультантПлюс - это надёжно!

Информационный сервисный центр

Компания (3842) 74-44-44

(3843) 77-23-21

www.lad-dva.ru



ЛАУРЕАТ НАЦИОНАЛЬНОЙ ПРЕМИИ

Компания «Консультант Плюс» стала лауреатом национальной премии в области бизнеса «Компания года 2005» в номинации «Лидер отрасли» как ведущий российский разработчик и самый крупный производитель компьютерных справочных правовых систем.

Компания «Консультант Плюс» стояла у истоков создания новой отрасли по разработке и распространению компьютерных справочных правовых систем в России. Сегодня по всей стране обслуживаются сотни тысяч копий системы КонсультантПлюс. 7 из 10 российских пользователей работают с «КонсультантПлюс» (по резуль-

татам исследования рынка СПС в 2004-2005 гг.). Партнерская сеть «КонсультантПлюс» - одна из крупнейших на отечественном рынке информационно-правовых услуг. Она объединяет 700 партнерских организаций по всей России.

В 2005 году компания выпустила комплекс новых возможностей, которые позволили пользователям КонсультантПлюс во много раз повысить эффективность своей работы.

Все это стало основой для присуждения «КонсультантПлюс» авторитетной премии «Компания года-2005».

Премия организована информационным агентством «РосБизнесКонсал-

тинг». Впервые она была присуждена в 1999 году. Премия «Компания года» вручается под патронажем Министерства экономического развития и торговли РФ и Торгово-промышленной палаты России.

Премия призвана отметить достижения российских компаний, которые сочетают в себе высокую рентабельность, устойчивое положение на рынке и интенсивное развитие, а также способствовать укреплению экономики России. Премия присуждается наиболее ярким и динамичным участникам российского рынка.

Лауреатов премии определяет экспертный совет, в который входят около 100 влиятельных представите-

лей бизнеса, политики, государственной власти и общественных деятелей. Среди них - помощник министра экономического развития и торговли РФ А. О. Борисенкова, начальник Экспертного управления Президента РФ А. В. Дворкович, первый заместитель председателя ЦБ РФ Т. В. Парамонова, заместитель министра промышленности и энергетики РФ И. С. Матеров, президент группы компаний «Тройка Диалог» Р.К. Варданян.

Определение лауреатов проходило в три этапа. Сначала члены Экспертного совета назвали самые яркие компании за прошедший год в каждой номинации. На втором этапе состоялось голосование членов Экспертного совета, в результате которого было определено по три претендента на каждую номинацию (дипломанты премии). После этого состоялось заключительное голосование экспертов. Дипломанты, набравшие большинство голосов в своих номинациях, были признаны «Компанией года».

Победа в конкурсе «Компания года-2005» стала очередным независимым подтверждением лидерства «Консультант Плюс» на рынке справочных правовых систем. Выбирая систему «КонсультантПлюс» в качестве надежной правовой поддержки, пользователи получают полный банк правовых актов, удобный поиск документов, квалифицированную помощь персонала и уверенность в том, что смогут решить любой правовой вопрос.

ЗАВИСИТ ОТ КАЖДОГО

Действия населения по предотвращению террористических актов

Сегодня наибольшую угрозу для мирового сообщества представляет международный терроризм, стремительный рост которого принес страдания и гибель большому количеству людей. Организаторы террористических акций стремятся посеять страх среди населения, выразить протест политике правительства, нанести экономический ущерб государству или частным фирмам, уничтожить своих соперников, затруднить работу правоохранительных органов.

В последние годы появился новый тип терроризма, который сосредоточен на совершении крупномасштабных актов против мирных граждан. Это значит, что терроризм становится инструментом массового насилия. Для него теперь главное не столько уничтожение конкретных политических и общественных деятелей, сколько максимальное увеличение числа жертв террористических акций.

Объектом терроризма чаще всего являются ни в чем не повинные мирные жители, женщины, дети.

В ряде случаев мы сами способствуем преступнику в выборе объекта теракта. Это – постоянно открытые двери подвалов, чердаков и парадных, захламленные и неосвещенные лестничные клетки. Это – беспечность при открывании дверей квартиры незнакомым людям, мнимым сантехникам и почтальонам. Это – доверчивость в передаче писем, цветов и посылок от посторонних людей. Это и безразличие к происходящему в арендованной квартире нашего подъезда, в подвале нашего дома. Это и гуляющие без присмотра, в темное время суток или далеко от дома наши дети. Это масса других примеров преступного равнодушия по отношению к самим себе, которые могут привести к трагедии.

Происшествия не случаются там, где с ними борются до того, как они произошли. Не будьте только пассивными наблюдателями. Научите своих детей строго соблюдать элементарные правила безопасности: не разговаривать на улице с незнакомыми людьми, не принимать от них никаких подарков или передач, не открывать дверь квартиры никому, кроме родителей и близких родственников, не заходить в открытые подвалы, технические здания и т.п., не прикасаться к

найденным на улице бесхозным игрушкам и другим предметам, отказываться от соблазнительных предложений незнакомцев, сопротивляться, кричать и звать на помощь в ответ на принуждение в любой форме, распознавать зло в любой форме и звонить при опасности соседям и в милицию.

Одной из действенных мер повышения личной безопасности является создание коллективных систем безопасности. Подружитесь с соседями и договоритесь о взаимовыручке, например, о совместном присмотре за оставленными квартирами, за гуляющими детьми и др. Соберитесь всем подъездом или домом, установите при входе железную дверь с надежным замком и домофоном. Требуйте надежного закрывания на замки дверей подвалов и других помещений.

Будьте наблюдательны и бдительны! Обращайте внимание на предметы, не соответствующие обстановке, на людей, посторонних в вашем подъезде, дворе или улице, на их поведение. Не делай-

те вид, что ничего не замечаете при опасном поведении по-путчиков в транспорте! Никогда не принимайте на хранение или для передачи другому лицу предметы, даже самые безопасные.

Обнаружение подозрительного предмета в неподходящем (бездействии) месте не должно ослабить вашу осторожность. Злоумышленник мог просто бросить его, испугавшись чего-либо.

Даже если у вас имеется личный опыт общения со взрывчатыми веществами, не пытайтесь минимизировать ими. Самодельные взрыватели бывают сверхчувствительны. Не приближайтесь и, тем более, не прикасайтесь к подозрительному предмету: это может стоить вам жизни.

Среди нас не должно быть равнодушных к происходящему – будь то в магазине, на улице или в собственном подъезде. Жизнь дается человеку один раз, поэтому нельзя беспечно созерцать, когда кто-нибудь пытается ее у нас отнять. Остановите злоумышленника своим сообщением до того, как он совершил непоправимое.

В. ГУТОВ.
Начальник управления по г. Ленинскому-Кузнецкому ГУ МЧС России по Кемеровской области, полковник.

**Врачи Новосибирского Академгородка
Компьютерная диагностика здоровья
взрослых и детей комплексом "AMCAT"**
Оценка состояния всех органов и систем. Заключение, рекомендации. Приём 20, 21, 22 февраля 2006 г. – во взрослой поликлинике № 2. Стоимость – 500 рублей.
Запись по тел. 3-03-69.

ПРИМите К СВЕДЕНИЮ!

В связи со строительством холодильной камеры в г. Ленинске-Кузнецком, ул. Лизы Чайкиной, 47, ЧП "Бауэр Э.И.", просим заинтересованных лиц высказать свои предложения по контактному телефону 3-95-41 с 8 до 17 часов, в рабочие дни.

ШАХМАТНЫЙ клуб "Белая ладья" Ленинск-Кузнецкого муниципального учреждения "Детско-юношеская спортивная школа" образовался в 1995 году и на сегодня остаётся, к сожалению, единственным детским клубом в городе по этому виду спорта. "Шахматы, видимо, можно считать единственной игрой, развивающей интеллект человека", – такую высокую оценку дал ей в одном из интервью Президент России Владимир Путин.

Она требует вдумчивости и редкостной усидчивости. Может, поэтому в этом клубе не услышишь привычного детского визга, беготни, толкотни – здесь с малых лет работают люди серьёзные, степенные. И необыкновенно преданные обычно на всю жизнь выбираемой игре. Наверное, потому, что многие ребята живут далеко от клуба, но едут сюда в любую погоду и с любыми пересадками: они уже знают, что ради любимого дела надо всегда чем-то жертвовать. С пяти и восьми лет стали ходить в клуб, к примеру, сёстры Оля и Юля Гладиловы.

Длинная дорога с самой окраины Ленинска с шестью лет ведёт сюда с бабушкой Людмилой Николаевной одного из самых талантливых юных игроков – 14-летнего Самира Гурбанова, который становился призёром первенства города, успешно выступает в своей возрастной группе на чемпионатах Сибири.

Талантливого Давида Накашидзе опекает в спорте неуспоримая мама-оптимистка Марина Владимировна. Благодаря её заботам сын успешно выступал на первенстве Кузбасса, побывал на учебно-тренировочных сборах в лучшем шахматном центре области, расположенному на новокузнецкой турбазе "Осан". Его руководитель, известный мастер ФИДЕ Михаил Фенин очень высоко оценил успехи Давида. Не редкость в шахматной среде семейственность. Учащегося школы № 20 Виталия Мочалова породили с "Белой ладьёй" бабушка, зядная шашистка Любовь Дмитриевна, и дедушка Владимир Максимович, который в свои 62 года по-юношески задорно про-

водит партии и с внуком, и с его сверстниками. Но внук отдал предпочтение шахматам. Такое опекунство не расхолаживает ребёнка, не прививает ему инфантилизм – только укрепляет в мысли, что его труд ценен, востребован. И потом, шахматные клубы относятся к бедным спортивным учреждениям, грамоты тут выдают часто ксерокопированные, поэтому дети рады призм в виде домашней стряпни и чаепитию, приготовленной родными бабушками.

ВЫСОКИЕ достижения мальчишек и девчонок коллектива справедливо связывает с именами первых тренеров-преподавателей клуба Геннадия Ивановича Ван-Тая, Владимира Николаевича Науменко и,



...А "ЛАДЬЯ" ПЛЫВЁТ!



конечно, Владимира Николаевича Русских. Собственно, с него, тогда только демобилизовавшегося из армии, и началось – на основе лыжной базы шахты имени Ярославского – строительство клуба и борьба за придание ему статуса именно детского. До этого детей теснили и взрослые шахматисты, что приводило к понятным стычкам из-за нестыковок в графиках соревнований и тренировок. Теперь в помещении, по оценке того же М.Фенина, можно проводить турниры числом в 70-80 человек, что вполне солидно. А помещение хоть и подвалное, но хорошо отделанное и обустроенное. И в том заслуга директоров клуба – Натальи Васильевны Соболевской, потом – Светланы Михайловны Никоненко и небольшого трудолюбивого штата. Чистота, цветочки, шторочки создают здесь домашний уют и... чувство покоя.

В сегодняшней спортивной "копилке" клуба – семь перворазрядников, пять человек имеют второй, семеро – третий и 12 – четвёртый разряды. Это результат того, что тренерскую эстафету удачно подхватил другой поклонник древнейшей в мире игры, перворазрядник и судья 1-й категории по шахма-

там Иван Николаевич Кухарев. В своё время возглавлял он сильную команду шахты "Октябрьская", не раз становился призёром областных соревнований, семь лет подряд был председателем горсовета ДСО "Труд". Радуют и последние достижения его подопечных. Так, школьник Сергей Кирдишин становился чемпионом городов Ленинска-Кузнецкого и Полысаева, учащийся горного техникума Константин Ганских – чемпион Ленинска прошлого года, 11-летний гимназист Петя Рассудов вошёл в семёрку лучших игроков на недавнем первенстве Кузбасса, Максим Секисов – в десятку, а там выступало почти 50 человек. Второразрядниками стали на прошлогоднем чемпионате Кузбасса Валентин Милованов, Владислав Мошкин. Быстро прогрессируют в спортивном росте Юра Свищов, Миша Кетов, Саша Островлянчик.

ПРИЯТНО писать о том, что на сегодняшний день не умерло, не закрылось, а продолжает жить и даже развиваться. "Белая ладья", к счастью, паруса не опускает. Остаётся добавить, что этот клуб, наивно, самый демократичный, доступный в городе. Плату с детей здесь берут мизерную, чисто символическую – ну, разве что на хорошую книжку по теории шахмат для общего пользования или на пирожные к какому-нибудь турниру. Разумеется, инвалиды детства, ребята из малообеспеченных семей занимаются здесь бесплатно. Кстати, это жизненный принцип и И.Кухарева, многие годы отдавшего только добровольной и безвозмездной работе с детьми. К детским шахматам рвачество недопустимо, говорит он, – они требуют любви и уважения к себе.

Е. НОСЫРЕВ.

На снимке: в уютной "Белой ладье"; призёры различных турниров второразрядница Настя Макеева (школа № 18) и перворазрядник Сергей Кирдишин (школа № 20).

Фото М. НИКОНОВА.



УТЕРИ

Утерянное водительское удостоверение № 136599 на имя Сергея Анатольевича Градовича считать недействительным.

ХХХ

Утерянные аттестат и приложение к аттестату о среднем образовании А № 4751640, год выдачи 1999-й, школа № 19, на имя Вадима Владимировича Попова считать недействительными.

**Городская
газета**

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер".

Главный редактор С.П.БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Индекс 51915.

Тираж 6076

Адрес
редакции:
652500,
г. Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
области,
ул. Белинского, 15

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 5-11-79, по вопросам экономики - 5-14-73, по рекламе и объявлению - 5-14-56, по вопросам общественно-политической жизни - 5-12-88.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламируемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком ® публикуются на правах рекламы.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 14.02.2006г.

Печать офсетная.
Заказ 422
Цена в розницу -
договорная.